

致青春
校长名家寄语

随着各高校陆续开学,由合肥之心城总冠名的2014市场星报《我的大学》特刊也走进了9所院校校园内,包括中国科学技术大学、安徽大学、安徽医科大学、安徽建筑大学、合肥学院、合肥师范学院、安徽农业大学涉外经济学院、安徽三联学院、安徽警官职业学院等,后期《我的大学》还将送往安徽中医药大学。

《我的大学》一册在手,便在新生之间传阅开来,对于很多正在军训甚至刚来报到的新生们而言,带去的是属于合肥的美食味道,带他们领略合肥各地美景,也能让他们迅速了解合肥,爱上合肥。

张亚琴/约稿 倪路 周诚/图



你好!《我的大学》



大学时期是人生的铺垫

赵宏兴(作家,《清明》杂志社一编室主任)

走进大学校门,是人生很重要的一步,不光是在课本知识的学习上,而且思想的形成,往往也是在这个时期,它将对今后的人生产生深刻的影响。因此,在大学时期,一定要培养正确的观念,养成良好的学习习惯,那些认为上了大学,就可以松口气了的想法是不可取的。朝气蓬勃的青春,应当是校园里的风景线。图书馆里的身影,应当是攀登的姿势。埋头在书本里的眼睛,应当充满渴求的欲望。看看那些成功者的足迹,无不是在大学时期完成了人生的铺垫,开始了人生的梦想。

你们都是有梦想有追求的人,不要因为路途艰辛就放弃了前进的脚步。追寻梦想的过程是苦涩的,但只有经过磨砺的人生才会拥有更多内涵。不要让不安的心被浮躁占据,而是驾起灵魂的翅膀在校园里汲取知识,在不同层次的人群里学着更好地做人,

四年的时间里坚持很难,放弃却很容易。

大学是一个充满才华、学问,同时又是一个充满竞争、挑战的小舞台、小社会。我们每一个人就在这个舞台上扮演着不同的角色,那我们何不努力将自己的角色扮演得最好!作为一个大学生,我们都渴望乐观积极而不是盲目冲动,大胆而不大狂妄,敢说敢想而不空想,深思探究而不乱想钻牛角尖……

大学给予你的不是一张文凭,而是一个不一样的人生。这是一个取之不尽用之不竭的广袤平台,而最终关键亦都在你自己的选择。这里,是一个在你手中的世界,梦想可以实现,人生可以华丽蜕变,传奇抑或平庸,在你一念之间。就算时光倒流人生重来无数遍,在大学,每个人依然会收获这枚人生里最青春最饱满的果实,然后,用最美好的姿态,走下去。

不要虚度一千四百六十天

李秀英(儿童文学作家)

三百六十五乘以四的结果——计算器上“1460”这个数字跳出来!

亲爱的孩子,你知道我计算的这个是什么时间吗?是的,没错,你的大学时间,大学占用了你宝贵生命中的整整一千四百六十天。你一定会惊呼,哎呀妈呀,这么多天!

是的,一千四百六十天,这一千多个日子里,你可以有呼呼大睡不见天日、有胡吃海喝游戏人间、有复习考试准备小抄、有明恋暗恋虐恋失恋,这些都很正常,但是请能规划、计算一下自己准备留有或者分配多少时间给图书馆、给读书!

我离开校园走进社会已经整整30年,所有吃的、喝的、玩的过往都已如烟花在天空划过,唯有在任何时候稍一闭目就能忆起一本本学校时读过的图书的封面,在任何地方的一架书中能一眼辨认出读过的图书的封面,甚至记得某一页有反复诵读的句子,或是催人泪下的篇章。我想,这就是

文学的力量。

有人说机会总是留给有准备的人,作为一位长者,我想用自己的真切感悟真诚地告诉你:大学里,你所做的准备,就是要读许许多多的书。这些文字和知识会如血液流淌在身体里一般地永远进驻在你的精神世界里,时不时的蹦出来,告诉你将来的生活中何时“转角将要遇到爱”,或是“此路不通请绕行”。信吗?请相信!

大学是生命中最美好的四年,你们拥有年轻的生命,无穷的可能,你们可以放纵恣意的享受生活,体验爱情,学会群居,学习如何同他人相处。这看似轻松的一切,却也无形中奠定了你人生的基调。

如果不想成为“毕业即失业”大军的一员,不愿在回首往事时觉得虚度了一千四百六十天,就请拿起书本,成为一名读书人。

万般皆下品,唯有读书高。你,准备好了吗?